

# “庆祝人民政协成立75周年书画展” 在中国美术馆展出

新华社电 由全国政协书画室和中国美术馆共同主办的“庆祝人民政协成立75周年书画展”近日在中国美术馆展出。

今年是中华人民共和国成立75周年,也是中国人民政治协商会议成立75周年。75年来,美术界政协委员与时代同频、与人民同心,创作了一大批弘

扬中国精神、凝聚中国力量的优秀作品。

展览分为“丹青典章”“美术集萃”“书法传承”“时代新篇”4个篇章,从中国美术馆13万余件藏品、全国政协3600余件藏品中精选作品,结合本次展览新征集的作品,共计展出作品近200件,包括中国画、油画、版画、雕塑、漫画、书法等艺术门类。其中

既有历届美术大家政协委员留下的经典艺术名作,也有中青年美术界政协委员创作的主题美术力作;既首次展出了不少典藏精品,也及时呈现了一批最新佳作。

展览呈现在中国美术馆一层1、6、7、8、9号厅,展出至9月23日。(记者周玮)

## 思想解读类融媒体片《淬火》即将播出

新华社北京9月11日电 经中央军委批准,中央军委政治工作部联合中央网信办、中央广播电视总台,摄制思想解读类融媒体片《淬火》。该片从9月11日起在中央广播电视总台央视综合频道播出。

《淬火》共6集,分别为《军旗下的誓言》、《向战为战练精兵》、《荣光照耀新征程》、《步调一致向前进》、《中流击水勇担当》、《同心奋进创一流》。该片聚焦打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战,进行式呈现全军

官兵在习近平强军思想引领下,贯彻落实新时代政治建军方略,为强军事业艰苦奋斗、顽强奋斗、不懈奋斗的昂扬风貌,将进一步教育激励广大官兵深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚决听从党中央、中央军委和习主席指挥,忠实履行党和人民赋予的使命任务,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队团结奋斗。

## 小红书: “种”出文旅消费新引力



8月24日,游客在上海淡水路街头的文字艺术装饰前拍照。  
新华社发

新华社上海9月11日电(记者姚玉洁、王默玲)前不久,黄浦江上的一只高达20米的巨型鸭子装置,成为外滩游客打卡照中颇为吸睛的一抹亮色,这是“小红书马路生活节”的吉祥物——“鸭马路”。

在小马路闲逛探店,到江边市集吹吹风,再参与遍布上海街头巷尾的200多场活动……在小红书上,上海千姿百态、各具特色的小马路成为“种草”热点之一,而平台线上的“种草”点击量又能变成线下实体店的人流量,带动起城市消费经济的活力。

“种草”与城市相结合,产生了有趣的“化学反应”。“种草”就像是埋下一颗种子,孕育滋长,最终转化为购买、打卡、体验等实践行为。孵化出独特“种草生态”的互联网平台小红书,基于月活用户超2亿、每天搜索次数超过4.5亿次的兴趣“数字社区”,正在成为提振消费、扩大内需、发展新质生产力的一个蓬勃增长点。

去年“十一”黄金周期间,小红书平台“文化游”的笔记同比增长85%,其中“山西古建”成为文化之旅中最热门的选择,其搜索曝光量一度同比增长近400%。一座座默默伫立上百年甚至上千年的古建筑,从未想过,互联网平台上人们之间的互相“种草”,能让它们在千百年后成为带火一座城市乃至一个地区文旅经济的核心“卖点”。

“一直以来在大众认知里,山西始终带有能源大省的标签。但有意思的是,我们发现小红书上有一些年轻人,用更有趣、更接地气的视角分享自己游览山西古建筑的感受。他们走过的地方并非传统意义上知名的旅游城市,但是这些‘冷门’小城的古建筑魅力却让不少人被‘种草’。”小红书旅游板块负责人小乐说。

“种草”就像是一把钥匙,它打开了人与人之间连

接的通道。相比于千篇一律的导游路线,拥有丰富精神世界、对艺术和生活充满真实热爱的人们,互相连接、彼此分享,他们用心感受、用脚投票,能真正地找到一座城市触动人心的点在哪里。

与此同时,“小红书”也成为不少文旅城市的“听劝宝典”,通过网友的推荐和吐槽,不断改善文旅服务和营商环境。

错落有致的俄式建筑、宁静的街道和老火车站,2023年冬天,黑龙江省牡丹江市的一个小镇——横道河子在小红书上火了。突然涌来的客流也在挑战着当地的接待能力——天然的资源禀赋可以引人来,但如果公共服务设施、旅游经营理念存在的短板,也可能把人给“劝退”了。

有意思的是,牡丹江市文化广电和旅游局选择在小红书上上来了一次“听劝”活动。大量的游客以及网友为当地旅游“挑刺”——公共厕所太少了、没有接驳车太不方便了、台阶缺少防滑垫太危险了。牡丹江文旅部门一一回应,公厕建起来、接驳车开起来、防护垫铺起来。

“因为我们处处有回音、事事有回应,这一波‘听劝’也收获了游客和网民们的好感与认可,这种良性的互动也为我们牡丹江区域文旅品牌的影响力提供了很好的助力。”牡丹江市文化广电和旅游局局长鄂艳娟说。据了解,活动期间,横道河子在小红书平台上的总计搜索量同比上涨近1000%,平均游客接待人数大幅提升。

小乐表示,今年小红书还将推出“被低估的宝藏小城”活动,目的就是鼓励平台用户不仅仅是追逐远方的美景,也可以挖掘身边小城市的独特魅力,“我们希望遍地开花的宝藏小城,能撬动起旅游经济增长的巨大空间。”

## 《狂飙》《漫长的季节》《繁花》等 入围第34届电视剧“飞天奖”

新华社北京9月11日电(记者王鹏、颜之宏)第34届电视剧“飞天奖”入围名单11日正式揭晓,《狂飙》《漫长的季节》《三体》《梦华录》《繁花》《去有风的地方》等48部电视剧入围。

当天,第34届电视剧“飞天奖”、第28届电视文艺“星光奖”颁奖典礼新闻发布会在京举行。“星光奖”方面,入围名单包括《声生不息·宝岛季》《从瑞金出发》《黄河文化大会》《山水间的家》等79部作品。

中国电视艺术委员会秘书长易凯介绍,本届“飞天奖”“星光奖”获奖作品中,既有国家广播电视总局重点推进的、在重要时间节点创作播出的主题性佳作,又有反映新时代历史性成就和普通百姓获得感、幸福感、安全感的现实题材作品,还有不少作品在叙事创新、海外传播、文旅融合等方面有出色表现。

据悉,第34届“飞天奖”、第28届“星光奖”颁奖典礼将于9月21日在福建厦门举办。届时,将揭晓本届“飞天奖”最终获奖的16部优秀电视剧,以及优秀导演、优秀编剧、优秀男演员、优秀女演员4个单项奖获奖者,也将揭晓本届“星光奖”14部获奖作品。

据介绍,颁奖典礼由国家广播电视总局、福建省人民政府主办,中国电视艺术委员会、福建省广播电视局、厦门市人民政府承办。

## 2024全国小剧场 京剧“群英会”在京启幕



京剧《舍命全交》剧照。(国家京剧院供图)

新华社电 由文化和旅游部艺术司指导、北京市西城区人民政府和国家京剧院联合主办的2024全国小剧场京剧“群英会”,日前在北京湖广会馆启幕,北京风雷京剧团的《舍命全交》作为开幕演出精彩上演。

此次“群英会”在全国范围内广泛征集作品,遴选北京风雷京剧团《舍命全交》、聊城市京剧院《梦回姊妹易嫁》、上海戏剧学院戏曲学院《封狼居胥》等10部剧目,集中展示近年来小剧场京剧的优秀成果,多角度、深层次体现京剧艺术融合昆曲、粤剧、吕剧等其他剧种的创新实践。展演期间,国家京剧院还将举办20场公益活动以及京剧艺术展览等。

国家京剧院艺术总监袁慧琴表示,国家京剧院将持续做好全国小剧场京剧“群英会”,坚持以人民为中心的创作导向,加强央地合作,促进优质文化资源直达基层,推动京剧艺术高质量、可持续发展。(记者周玮)